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Onderwerp:  Taskforce 

Commissie: Financiën & Bestuur  

 
 
Geacht college,         22 april 2015 
 
Vandaag hebben we kennis genomen van het bericht 'Aanpak georganiseerde misdaad is 
puinhoop door falende instanties'. Dit bericht is verschenen op Omroep Brabant die zegt te 
beschikken over een vertrouwelijk verslag van een topoverleg. De Eindhovense VVD is 
geschrokken van dit bericht. We begrijpen het wanneer bepaalde informatie niet in de 
openbaarheid kan worden gedeeld. Desondanks doen wij nadrukkelijk een beroep op u om 
ons zoveel als mogelijk in de openbaarheid te antwoorden. 
 
De VVD is zich ervan bewust dat de Eindhovense raad niet volledig en direct over de 
taskforce gaat. Tegelijkertijd is Eindhoven wel betrokken bij de taskforce en omdat het om 
een zeer groot en belangrijk onderwerp gaat, willen we duidelijkheid over hoe de hazen 
lopen. Juist vanwege de Eindhovense betrokkenheid is het gerechtvaardigd om kritische 
vragen te stellen omdat acties die vanuit de taskforce ondernomen worden, ook gevolgen 
voor onze stad en inwoners hebben. 
 
Op dit moment heeft de voorzitter van de taskforce ook al gereageerd en geeft nuance aan 
de verontrustende berichten. Voor de VVD is een verklaring in deze kwestie niet voldoende. 
We willen daarom concrete onderbouwing zien om te voorkomen dat het een welles-nietes 
spel wordt waarbij het vrijwel niet mogelijk is om de waarheid boven tafel te krijgen. 
 

1. Bent u bereid de raad inzage te geven in het genoemde verslag? 
a. Zo ja, wanneer kan de raad dit verslag inzien? 
b. Zo nee, waarom bent u hiertoe niet bereid? 

 
Omroep Brabant schrijft over de taskforce alsof het een organisatie in ontbinding is waarbij 
de strijd tegen de georganiseerde criminaliteit niet van de grond komt. 
 

2. Welke acties heeft de taskforce vanaf 1 januari 2013 ondernomen? In uw toelichting 
graag een onderscheid maken tussen de acties die in onze stad plaatsvonden en 
acties die in de rest van het werkgebied plaatsvonden. 

3. Is het college van mening dat de taskforce inderdaad de zware criminelen aanpakt? 
a. Zo nee, hoe kan het college dit onderbouwen en heeft het college een 

alternatief om de zware criminelen wel aan te pakken? 
b. Zo ja, wat is hiervoor de onderbouwing? 

 
Omroep Brabant bericht verder nog over de interne communicatie en samenwerking. Deze 
schijnt verre van op orde te zijn. Wanneer de samenwerking binnen de taskforce niet in orde 
is, heeft dit grote gevolgen voor de werkzaamheden van de taskforce. 
 

4. Hoe duidt het college de interne communicatie en samenwerking binnen de 
taskforce? Graag voorzien van een uitgebreide toelichting.  
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Uit het verslag is op te maken dat er een strijd woedt over de ambities en de taken van de 
taskforce. De voorzitter van de taskforce is klaarblijkelijk van mening dat de taskforce zich 
ook met andere taken dient bezig te houden terwijl de politie klaarblijkelijk vindt dat de inzet 
vooral gericht moet zijn op het oprollen van wietkwekerijen.  
 

5. Kan het college aangeven op welke extra taken de voorzitter van de taskforce doelt? 
a. Zo nee, waarom kan het college dit niet? 
b. Zo ja, deelt het Eindhovense college deze opvatting van de voorzitter van de 

taskforce? 
c. Zo ja, kan het college inzichtelijk maken wat dit betekent voor de financiering, 

voor het ambitieniveau, voor de acties in Eindhoven en hoe zich dit verhoudt 
tot de politie capaciteit. 

6. De politie is klaarblijkelijk van mening dat de taskforce zich moet enkel moet richten 
op het oprollen van wietkwekerijen. Deelt het college deze opvatting van de politie? 

a. Zo nee, waarom deelt het college deze opvatting niet? 
b. Zo ja, kan het college inzichtelijk maken wat dit betekent voor de financiering, 

voor het ambitieniveau, voor de acties in Eindhoven en hoe zich dit verhoudt 
tot de politie capaciteit? 

7. Zijn er binnen de taskforce nog andere organisaties/instanties/autoriteiten die een 
andere mening hebben over de inzet van de taskforce? 

a. Zo ja, welke organisaties zijn dit en welke mening hebben zij hierover? 
b. Zo nee, betekent dit dat deze organisaties vast blijven houden aan de 

organieke ambities en taken of scharen zij zich achter de politie danwel achter 
de voorzitter van de taskforce? 

 
We lezen ook dat de politie klaarblijkelijk het gevoel heeft dat ze vastlopen op het verkrijgen 
van informatie. Binnen Brabant hebben we het Regionaal Informatie en Expertise Centrum. 
Het RIEC is een netwerkorganisatie die fungeert als informatieknooppunt tussen de 
betrokken partners. Een platform waar een integrale samenwerking tussen deze partners tot 
stand komt.  
 

8. Hoe beoordeelt het college de samenwerking tussen de taskforce en het RIEC? 
9. Als de samenwerking tussen de taskforce en het RIEC als goed wordt beoordeeld, 

kan het college dan aangeven waarop de politie doelt wanneer deze het gevoel 
hebben dat ze een gebrek aan informatie hebben? Graag voorzien van een 
toelichting. 

10. Eindhoven is ook actief op het gebied van 'intelligence'. Is er een samenwerking 
tussen het RIEC, de taskforce de Eindhovense inlichtingendienst? 

a. Zo nee, waarom is deze samenwerking er niet? 
b. Zo ja, hoe duidt het college deze samenwerking? 

 
Naast het gevoel dat er een gebrek aan informatie is, geeft de politie ook aan dat ze geen 
idee heeft welke zaken zijn opgepakt en welke niet.  
 

11. Hoeveel zaken zouden volgende de taskforce moeten worden aangepakt? Hoeveel 
zaken die zouden worden aangepakt, zijn niet opgepakt? 

a. Om welke en hoeveel niet aangepakte zaken gaat het dan? 
b. Waarom zijn deze zaken niet opgepakt?  
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12. Herkent het college zich in de duiding van Omroep Brabant wanneer zij aangeven dat 
er grote onenigheid was binnen de taskforce en de vijf Brabantse steden? Graag 
voorzien van een toelichting. 

 
13. Heeft het Eindhovense college het uitgangspunt gehad dat dat geld inderdaad het 

beste door de steden zelf kon worden besteed? 
a. Zo nee, heeft het college zich dan ingezet dat de middelen ten gunste 

kwamen van het RIEC? 
b. Zo ja, waarom was het college deze mening toegedaan? 
c. Zo ja, hoe wilde het Eindhovense college deze middelen dan besteden? 

 
 
Wij kijken uit naar uw beantwoording. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Ferry van den Broek, VVD 


